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„Mindenki Tégedet keres!"
D. D. Raffay Sándor püspök bibliamagyarázata nyomán jubileumi 

előadássorozatunk március 13-i estéjén.
Márk 1, 35 -3 9 .

A magyar közönség előtt ismeretlen a külmisszió munka
mezeje. Természetes, hogy így még inkább ismeretlen a vele 
szemben való kötelességérzet. Evang. egyházunknak missziói te
rülete az ország határán túl soha sem volt. Pedig Jézus munkája 
elválaszthatatlan a missziótól. Folyton az állt előtte, hogy Neki 
még máshová is kell mennie. Sok olyan igéje, aminél mi már 
nem vesszük észre a missziói vonást, igazi külmissziói ige. A fel
vetett igében is elsősorban külmisszióról van szó. Három kitétel 
ragadja itt meg figyelmünket. Mind a  három a külmissziói tevé
kenység törvényét tárja elénk. Az első kitétel ez: „Mindenki Té
gedet keresi" Ebben van megjelölve a külmisszió oka. Mindenki 
Jézust keresi. Nemcsak kint, hanem bent is. Örök igazság ez, mely 
ma is érvényben van. Mindenki Jézust keresi, Áll ez nemcsak 
arra az időre, amelyben Ő élt, hanem áll a mostani időre is. Ma 
i s : köztünk is, rajtunk kívül is tele van a világ Jézust kereső 
emberekkel. A tudós, amikor megálló igazságok után kutat, ame
lyek őt nyugvópontra juttathatják, akár tudja, akár nem : Jézust 
keresi. A beteg, a szegény, az elhagyatott, a küzdő emberek mil
liói mind Jézus után vágyakoznak. Mindenesetre azok vannak 
többségben, akik nem tudják, hogy Jézust keresik. Csak érzik a 
szomjúságot s keresik a vizet, mely elolthatná a szomjat, de a 
szomjúság a tudás terén is, de mindenütt másutt is, ahol Jézust 
még nem találták meg, olyan, hogy minél tovább nélkülözik, an
nál nagyobb lesz.

Mindenki Jézust keresi. Az is, akinek otthonában nincsen béke 
és szeretné, ha valakit találna, aki ezt a békességet meghozná neki. 
Jézust keresi az is, aki titkon viaskodik indulataival, testi vágyaival. 
Keresi, hogy amit ő nem bir, adjon ahoz erőt neki Az, Aki mindent 
legyőz. A szeánszokon is a modern ember Jézust keresi. A theozó- 
fus is, amikor el akar merülni az Istenben, Jézust keresi.

Ha ennyien keresik Jézust, miért, hogy oly kevesen találják 
meg Őt? Ez a kérdés htvja életre a missziót s képezi feladatának 
nagy részét.

Ha a keresztyének is így keresik Jézust, mennyivel inkább 
a pogányok: Meg vagyok győződve: ha mi a keresztyénséget a 
maga igazi mivoltában tudnánk az emberek elé állítani, már ke-
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resztyén lenne az egész világ. Ha kérdeznek bennünket, tudunk 
mi Jézusról beszélni, akár egy álló nap is, de ha azt kérdezik: 
mi tebenned Jézus? — akkor elhallgatunk, mert az életünkből 
hiányzik. Nem jó a mi életünket közelebbről megnézni. Szavunk 
keresztyén, de cselekedetünk nem az. Pedig mirajtunk is mindenki 
Jézust keresi.

Háború előtt beszéltem valakivel, aki részt vett a bosztoni 
vallásközi világkonferencián. Megkérdeztem: „Mit csináltak a 
konferencián a nem-keresztyének? Tudott-e a konferencia csak 
egy embert is megnyerni Jézus számára ?“ A válasz az volt, hogy 
egy kínai arra kérte a konferenciát: „Ne küldjetek nekünk misz- 
szionáriust! Szépen beszélnek, de a cselekedetük nem az!“

És nekünk mégis küldenünk kell misszionáriusokat, mert 
mindenki Jézust keresi.

Mikor Jézust azt mondja: „Menjünk máshová, a szomszédos 
községekbe . . . mert én azért jöttem!" Ezzel a külmisszió célját 
jelöli meg. Ezért jöttem ! Mert mindenki Jézust keresi és ezt a 
vágyát mindenkinek ki kell elégíteni ! Minket is erre kötelez. Nem
csak Jézus jött azért, hogy bizonyságot tegyen az Istenről és arról 
a boldogító evangéliumról, hogy Ő nemcsak hatalom, hanem sze
retet is, nemcsak Ítél, hanem kegyelembe is fogad. Mindenki hitre 
vágyik s minden hitreébredő kötelessége, hogy szolgáljon e vágy 
kielégítésével. Borzasztó, mily nagy közönnyel tudjuk mi nézni 
mások hitetlenségét, lelki sivárságát és elesettségét ! Igaz, a ma
gunkéval sem igen törődünk. Mert amikor felébred bennünk a 
vágy a Jézus látása után, ahelyett, hogy megindulnánk a  Jézussal 
való találkozásra, azon vagyunk, hogy elhallgattassuk magunkban 
ezt a vágyat s mással foglaljuk el a lelkünket. Ezért nem lehet 
szó sem arról, hogy míg így vagyunk, mi vigyünk Jézust mások
hoz. Csak, ha Jézus foglalja le a mi lelkünket, akkor vállalkoz
hatunk a nagy missziói feladatra, hogy minden lélekhez elvigyük 
Krisztust, minden lelket elvigyünk Krisztushoz!

A keresztyénség történetében van egy nagy bökkenő. Két 
véglet közt mozgunk. Az egyik az, hogy megnyugszunk, hogy 
Jézus megszerezte mindenki számára az üdvösséget, tehát nekünk 
nincs semmi dolgunk, gondunk ezzel. A másik véglet az, hogy 
magunkban vergődünk, erőlködünk, hogy megszerezzük valami
képen az üdvösséget. Az igazi keresztyén ember azonban máskép 
nézi az életet. Örül nagyon és a szíve tele van az elnyert üdv 
bizonyossága nyomán támadó békességgel, de nem bizza el magát, 
hanem folytonosan azt vigyázza, hogy a menny kapuja felé irá
nyulnak-e léptei? Nem a mi feladatunk az üdv kiérdemlése, de 
a mi feladatunk, annak megtartása. Ezért él az igazi keresztyén 
ezen ige szerint: „Vigyázzatok és imádkozzatok!"

Az ilyen keresztyén aztán nem tér napirendre Jézus missziói 
munkája felett, hanem tudomásul veszi, hogy neki is u. a. külde
tése van. Tudja, hogy a szomszédba is át kell néznie, mi van ott. 
„Menjünk máshová!" Aki ezt az igét megérti, az tudja, hogy a 
missziói kötelezettséget Jézus mondta ki. Csak a Kainok mondják : 
„Őrizője vagyok-e én az én atyámfiának?" Azok beszélnek így,
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akiknek a lelke meghasonlott és tele van az indulatok uralmával 
és a testiség gondolatával. „Én mindenkinek köteles vagyok" — 
mondta Pál apostol. Ezt kell éreznie és mondani minden hívőnek. 
A Krisztusban hívő ember tudja, hogy ő apostol: kiküldött. Így 
lesz a misszió neki is legszentebb kötelessége.

Hogy fogjunk hozzá? Jézus pittymallatkor elment imádkozni. 
Ez a kezdet. Ez jelöli meg a missziói munka idejét. A magyar 
nép, kivált az én alföldi népem, így szokott gondolkodni: „Majd 
ha megöregszem, ráérek imádkozni." És, ha nem öregszik meg ? 
De ha megöregszik is az Isten megtartó kegyelméből az ember, 
nem túlságosan rövid-e ez az élet ahoz, hogy a legfontosabb 
dolgot, a Lélek dolgát, csak a földi élet végére hagyják? Csak 
az tudja, milyen rövid ez a földi élet, aki már az alkony felé 
közeledik. De nem is az élet tartama, hanem az élet tartalma a 
fontos. Befejezetté lesz minden élet, amelyik az Isten utjára tért, 
akár fiatalon, akár öregen hal meg valaki. Ezért nem lehet elég 
korán kezdeni a magunk és mások leikéről való gondoskodást.

Reggel kezdd! Ma az emberek nagy része éjjel él s a drága 
reggeleket átalussza. Pedig az Isten rövid földi életünk minden 
napját azért adja, hogy legyünk az Ő munkásai. Nem magam 
választom és szabom ki a munkát. Isten szabja ki a célt, tudatja 
velem a missziói elkötelezés minden törvényét. S ebben mindaz 
benne van, amit Jézusnál látunk a felolvasott igében a hajnali 
imádkozástól a más városokban és községekben való prédikálásig. 
A magáról való gondoskodástól kezdve a mások leikéről, hitéről, 
nyugalmáról és békességéről való gondoskodásig, olyan sok van 
ezekben az igékben ! Szeretném, ha minden evangélikus ember 
minden nap elolvasná. Akkor egy pillanatra sem téveszthetné 
senki szem elől, hogy neki missziója van. Akkor mindjobban fel
ismerné minden hívő, hogy életünk ajándék, amelyet a missziói 
munkában ajándékozhatunk vissza az Istennek.

A misszió multjának űzenete.
Irta: D. Br. Podmaniczky Pál.

(A Misszióegyesület jubileumi konferenciáján tartott előadás vázlata)
II.

A misszió az engedelmesség ténye.
A biblia alapján ez az evangeliumnak legszabatosabb meghatározása. A 

misszió azért elutasíthatatlan kötelességünk, mert a mi Urunk és Megváltónk így 
szólt: „Elmenvén azért, tegyetek tanítványokká minden népeket, megkeresztelvén 
őket az Atyának, a Fiúnak és a Szent Léleknek nevében (Máté 28, 19)“.

Vannak azonban, akik azt állítják, hogy a misszió tulajdonképen más 
indítékokra vezethető vissza. Elég gyakran halljuk például, hogy a misszió a 
gyarmatosító nemzetek gyarmati politikájának egyik hajtása. Erre mindenekelőtt 
azzal kell felelnünk, hogy az angol, holland és egyéb keresztyének minden két
ségen fölül álló keresztyén kötelességüket teljesítik, ha az evangelium lelki áldá
sait elakarják juttatni azokhoz a nem-keresztyén népekhez, amelyeknek a földje, 
termékei — sokszor egyenest a bennszülöttek munkája is, — vagyonhoz, jóléthez 
juttatja őket. Szomorú volna, ha nem látnák és nem teljesítenék ezt a köteles
ségüket. Másrészt azonban mosolyra indító tájékozatlanság az, amely azt hiszi, 
hogy a gyarmati politika szövetséges társat lát a misszióban. Ellenkezőleg. Misz-
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szió és gyarmati politika a legtöbbször mint ellenfelek állanak egymással szem
ben. Micsoda kemény harcot kellett vívnia a missziónak pl. Indiában, hogy 
megvethesse a lábát, noha a misszionáriusok egy-két kivételtől eltekintve angolok 
és skótok voltak, tehát nem esetleges gyanura okot adó egyéb nemzetbeliek ! 
Hasonló példákat más területekről is lehetne említeni. A gyarmati hatalmak 
politikai okokból ép a keresztyénség ellenfeleit, így különösen az izlámot része
sítik előnyben. Hasonló tájékozatlanság áll a mögött az állítás mögött is, hogy 
a misszió tulajdonképen nem egyéb, mint a nyugati kultúra terjeszkedésének 
egyik mozzanata. Sokan ehhez mindjárt hozzáteszik, hogy a nyugati kultúra 
jobban tenné, ha nem okvetetlenkednék a keresztyénség terjesztésével, mert a 
nem-keresztyén népek boldogok, megelégedettek a maguk vallásában. Hogy mind
járt ezen kezdjük : a nyugati kultúra a nem-keresztyén vallásokat alapjaikban 
rendíti meg, olyan lelki válságokat idéz föl, amelyek parancsoló szükséggé teszik 
a keresztyén missziót, arról nem is szólva, hogy a nem-keresztyén népeknek 
vallásukban való boldogsága és megelégedettsége nagyon is vitatható. Hogy 
mennyire elégtelenek ezek a különböző vallások, az ép akkor lesz nyilvánvalóvá, 
ha valahova csak a nyugati kultúra érkezik el. Ha ez a kultúra nem is hozza 
magávai azonnal a pálinkát s mindazt a szennyet és förtelmet, ami átokként 
nehezedik rá a nyugatra, olyan kisértésekbe sodorja a nem-keresztyén népeket, 
amelyekben nem tudnak megállani, mert vallásuk nem vezetheti el őket meg
újulásra, Istennel való élő kapcsolatra. A keresztyén misszió viszont ép azért 
segítség számukre, mert sokkal több, valami egészen más, mint a nyugati kultúra 
terjedésének egyik formája. A misszió azt az evangeliumot hirdeti, amely Isten 
és ember között egységet teremt a Krisztus váltsága alapján. Ez valami merőben 
más, mint a kultúra. Igaz, segítségére lehet a kultúra, amely házat épít, földet 
művel, könyvet nyomtat, de kerékkötője is lehet, ha csak épen a testre, a mam- 
monra tekint. Mennyit ártott a missziónak, mennyi gyalázatot hozott a misszió
nak a nyugat pénzéhsége, amely egyenest rákényszerítette Kínára — még pedig, 
gondoljunk az ópium-háborúkra, fegyveres erővel — az ópiumszívás szenvedé
lyét ! A misszió épen ezért mindig csak segédeszköznek tekintheti azt a kulturális 
munkát, amelyet vállal. Livingstone nagyjelentőségű fölfedező utakat tesz Afri
kában, de nem azért, hogy a földrajzi tudományt vigye előbbre, hanem azért 
— erről a legtöbbször hallgatnak a földrajzi kézikönyvek —, hogy az evangeli
umnak egyengesse az útját Afrika belsejébe. A misszió orvosi munkát is vállal, 
orvos-misszionáriusokat, diakonisszákat küld ki, kórházakat épít, de teszi ezt 
mindig azért, hogy a beteg testen keresztül a léleknek tegyen szolgálatot.

A misszió tehát nem a gyarmati politika, nem a kultúrális munka eset
leges függvénye, hanem az engedelmesség ténye. Ezért találjuk ott a misszió 
munkaterületén azokat a nemzeteket, egyházakat is, amelyeknek nincsen kapcso
latuk semmiféle gyarmati politikával. Ezért vállalnak finn testvéreink munkát 
Dél-Afrikában, Kínában és Japánban. Ezért találjuk ott a norvégeket Madagaszkár 
szigetén és a svédeket Indiában. A misszió az engedelmesség ténye lévén, nem 
lehet akadálya az anyagi javak elégtelensége sem. A maroknyi francia protes
tantizmus ezért végzi végsőkig menő önfeláldozás árán missziói munkáját Mada
gaszkár szigetén és Dél-Afrikában. Itt is rá lehet mutatnunk finn testvéreinkre, 
akik szegénységük gazdagságából áldoznak a misszió szent ügyére. Talán meg 
lehet említenünk erdélyi református testvéreinket, akiket nagy szegénységük sem 
akadályozott meg abban, hogy elküldjék misszionáriusukat Mandzsuriába. Mert 
az engedelmesség ténye, a misszió nem halasztható el más teendőkre való hivat
kozással. Innen van, hogy a pogánymisszió megindulása évtizedekkel előzi meg 
a belmissziót" Nagy missziói társulatok egész sora működik már, amikor Wichern 
1834-ben megalapítja a „Rauhes Haus“-t. Innen van, hogy a belmisszió nagy 
alkotói a pogánymisszió érdekében is dolgoznak. A Löhe alapította Neuendettel- 
sau Uj-Guineában a pápuáknak, a Bodelschwing alapította Béthel a ruandai 
szerecseneknek is juttat szeretetéből. S végül ne maradjon említés nélkül: a 
missziónak azért vannak mártírjai, mert ez az engedelmesség, amelyet a misszió 
követel, még a vértanú-haláltól sem riad vissza. Az evangelikus misszió mártír
jainak sora Heiling Péterrel kezdődik, aki a XVIII. században Abesszíniában 
pecsételi meg vérrel bizonyságtételét. Valamennyit nem sorolhatjuk fel, csak azt 
említjük meg, hogy a velünk ünneplő Lipcsei Missziónak is vannak mártírjai. 
Ma gazdag termést hoz a Kilimandzsáró alján a dzsagga-misszió, de ezt a talajt 
1896-ban Ovir és Segebrock vére termékenyíti meg. Vége.
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Missziói negyedóra.
Kedves gyermekek, megtartjuk a missziói negyedórát. Énekeljük a követ

kező éneket, dallama: Jézus én bizodalmam ! 1. Boldogságom Istene, Te vagy 
főgyönyörűségem, Te vagy szívem mindene, Reménységem, idvességem. Atyám 
vagy s én Teneked A Jézusban gyermeked. 2. Ha szeretlek Tégedet S szent 
törvényedet követem : Megnyerem tetszésedet, S áldott, boldog lesz életem. Ki 
utadon híven jár, E földön is boldog már. — Imádkozzunk : Mennyei Atyánk ! 
Szent Fiad, a mi Megváltónk azt mondta, hogy Ő az élet kenyere. Szoktass 
hozzá angyalaid segítségével, hogy minden evésnél Urunkra gondoljunk. Óh ha 
mindig igazán mértékletesek lennénk, akkor egészségesek lennénk testben, lélek
ben és sokat áldozhatnánk országod építésére a Földön! Ámen.

Most elmondok egy történetet!
Egyszer egy kis városkában missziói ünnepélyt tartott a gyülekezet Tá

volból jött egy hittérítő és beszélt az embereknek az ő nagy feladatáról. A temp
lomban a hívek közt ült egy szegény kovács a 6 éves kis lányával, Ilonkával. 
Az ünnepély végén a lányka odahuzta édesapját a hittérítő asztalához. Suttogva 
mondogatta: én is szeretnék olyan kis házikó-perselyt. A szegény kovács befogta 
a kislány száját és csítítgatta: Dehogy kell nekünk ilyen persely, nagyon is 
szegények vagyunk mi ahhoz. Az Ilonka azonban igen szerette volna az asztalról 
az egvik perselyt és olyan esengő szemmel nézett a hittérítőre. Szegénykének 
az angyalkák segítettek, mert a hittérítő a sok ember között is meglátta a lány
kát és a szemén keresztül belelátott a kis szívébe. Neki adott egy perselyt ingyen. 
A kovács szabódott: Ne tessék neki perselyt adni, igen kevés az én keresetem, 
pár hete halt meg a feleségem, még a koporsóját sem tudtam kifizetni, mi egy 
fillért sem tehetünk a perselybe. A misszionárius erre megnyugtatta a kovácsot, 
azt mondta neki: nem baj, ha nem is tudnak bele gyűjteni, én mégis odaadom 
a kislánynak a perselyt, hadd örüljön neki szegény.

Egy év mulva megint volt missziói ünnepély ebben a templomban. Ott 
ült ismét a szegény kovács is, de nem volt vele már a kis leánya, azon a héten 
temette el a kis Ilonkát. Az ünnepély végén összeszedték a tavalyi perselyeket. 
A szegény kovács is odanyújtotta Ilonka perselyét. Azt mondta: Tessék meg
olvasni, 52 krajcárnak kell benne lennie. A kis lányom minden héten kért egy 
krajcárt és azt beletette a perselybe. A tisztelendő úr számlálja a pénzt s a végén 
azt mondja: Rendben van, éppen 52 darab kétfilléres és — egy darab 20 filléres.

A kovács köszönt és hazament — szomorúan. — Honnan kaphatta Ilonka 
a 20 fillérest? — ezt igazán nem bírom felfogni. Én nem adtam neki, az bizo
nyos. Ismerőseink, rokonaink mind földhöz ragadt szegények, azoktól sem kap
hatta. Úgy látszik Ilonka ehez a pénzhez nem igaz uton jutott hozzá. Óh de 
hamar megkérdezném tőle, ha még otthon feküdne a betegágyban, de már ott- 
künn fekszik a . . .  temetőben. — Igy gondolkodott a kovács, aztán hetekig bán
kódott e miatt.

Volt abban a városkában egy uriasszony, aki látogatta és segítette az 
özvegyeket és árvákat, betegeket és elhagyottakat. Egyik este, mikor a kovács 
egymagában búsult otthon, egyszercsak kopogtat és belép hozzá ez az uriasszony. 
Azért jött, hogy vigasztalja a szegény kovácsot. A kovács nem soká tudta magát 
visszatartani, hamarosan elmondta a 20 fillér történetét és hozzátette zokogva : 
„az a gyanum, hogy ez a kislány lopott."

Azt mondja erre az uriasszony: Nem szabad ilyesmire gondolni, hátha 
egészen ártatlan a kislány. Mikor betegen feküdt és meglátogattam, egyszer ké
sőn este boltzárás után, szegényke láztól kipirosodva, cserepes ajakkal feküdt 
ágyacskájában az elhagyott szobában. Úgy sajnáltam és adtam neki 20 fillért, 
hogy másnap reggel hozasson magának valakivel narancsot. — Hát nem emlé
kezik rá, hozatott Ilonka pár héttel ezelőtt, meg hát evett egyáltalán narancsot? 
Szólt a 20 fillérről Ilonka ?

A kovács örömében alig tudott most szólni. Egyszerre bizonyos lett felőle, 
hogy Ilonka az uriasszony szeme előtt a kis vánkosa alá tehette a pénzt, azután 
elővette és — beletette a perselybe.

Mondjátok utánam és otthon is olvassátok, amit Megváltó Urunk mondott 
Magáról János ev. 6 részében a 47. és 48. versben: Bizony, bizony mondom 
néktek : Aki énbennem hisz, örök élete van annak. Én vagyok az életnek kenyere.
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Imádkozzuk most a 4. kérést: Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben! A mi 
mindennapi kenyerünket add meg nékünk ma. Mert tiéd az ország és a hatalom 
és a dicsőség mind örökké. Ámen.

Kedves gyermekek ! A kenyeret és minden élelmet csak azzal a gondo
lattal vegyük a szánkbs, hogy az valóban Isten adománya. Imádkozzunk a gazda
gokért sokszor, hogy ők is csak mértékletesen tudják Isten eledeleit fogyasztani. 
Akkor a szegények jó példát látnak és akkor tudunk majd adakozni bel- és 
külmisszióra is.

Énekeljük tovább a kezdő éneket ! Aki tebenned örül, Nem vall szégyent 
örömében; Mert szent igéd tükörül Szolgál teljes életében, S megtanítja, mint 
éljen És tégedet mint féljen. N. J.

Ennek az évszázadnak története
megcáfolja azt az állítást, hogy az egyháznak kifelé való erőkifejtése kárára van 
a belső fejlődésnek. Nem, a bőkegyelmű Isten nem engedte az anyaszentegyhá- 
zat elszegényedni azért, hogy a pogányoknak megadta, amivel nekik tartozott. 
Mindamellett még nem élhetünk abban a tudatban, hogy a misszió lényegileg 
megoldotta a maga feladatát. A csüggesztő tünetekkel szemben gondoljunk 
D. Graul szavára: Bármennyi bűn és gyarlóság tapad is egyházunk missziói 
munkájához, mégis Isten akaratát teljesítő és Istennek tetsző munka az. Csak 
azon legyünk, hogy tekintetünket a személyekről az ügyre s az emberekről az 
Urra fordítsuk, aki ezt a munkát megparancsolta és áldását megigérte. (Weis- 
haupt Márton, lipcsei missziói felügyelő üdvözlő beszéde egyesületünk alakulá
sakor : 1909. febr. 2-án.)

Adjunk hálát!
1. A husvéti diadalért, hogy a misszió itthoni és künti nehézségei közt 

vigasztalónk és biztatónk lehet: Jézus é l !
2. A Missziói Gyermekszövetség újabb csapattesteiért: Győr, Bakonyszom- 

bathely, Nagykanizsa, Bpest-Angyalföld, Békéscsaba — Rudolf gimnázium — s 
hogy így a szövetségbe lépők száma az Úr kegyelméből meghaladja a félezeret.

3. Lapunk fenntartásáért, új olvasóiért és új tagjainkért.
Imádkozzunk!

1. Hogy a lelki ébredés ügyét külsőségeken való rágódás, szüklátókörü 
okoskodás ne béníthassa s az Űr megajándékozhasson olyan missziói erőkkel, 
mely a hamis ébredés híveinek is felszabadulást hoz. (Titus 1, 15—16.)

2. A különböző tavaszi konferenciákért és az ápr. 15.-i sajtóvasárnap 
kínálta ajkalom jó kihasználásáért.

3. Azokért a helyekért, ahol a Lipcsei Misszió vetített képeivel kapcsolatos 
missziói est ébresztheti a missziói lelkületet.

A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hónap második 
keddjének estéjét. Az ápr. 10.-i megemlékezés alapigéjét a Missziói Lapok most 
25 éve megjelent XII. évfolyamának áprilisi számából, a vezércikkből vesszük : 
Titus 1, 15—16.

H I R E K .

Jubileumi előadássorozatunk har
madik estéje márc. 13-án volt. Ünne
pélyessé tette a szépszámu közönség, 
köztük 14 lelkész megjelenése. „Mozai
kok a magyar külmisszió történetéből" 
címmel Dr. Hilscher Zoltán tanár tartott 
előadást, amely igen sok mély tanul
mány gyümölcse volt. Három missziói 
alakot mutatott be, akik közül az első

kettő meglehetősen ismeretlen. Az egyik 
a „Sebesi Névtelen" címen ismerős a 
szakkörök előtt s a reformáció korában 
élt. A törökök erkölcséről és szokásairól 
írt künyvét Luther is ismerte. A másik 
Georgievics, 1560-ban ad ki könyvet a 
törökök közti misszió tapasztalatairól 
Melanchton előszavával. Mindkét egyén 
mutatja, hogy a magyar lélek mélyén
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mennyire ott szunnyadnak a missziói 
elhivatáshoz szükséges erők. A harma
dik missziói mozaikdarabot Kőrösi Cso
ma Sándor életében festette elénk az 
előadó, akinek halála 100 éves fordu
lóját ünnepli az egész művelt világ. 
Bár Kőrösi közvetlen nem vett részt a 
misszió munkájában, azt mindvégig 
támogatta s tibeti nyelvre ő fordította 
a Zsoltárokat. - - Tekintettel arra, hogy 
a missziótörténeti szempontból is érté
kes tanulmány lapunkban még nyár 
előtt megjelenik, csak ennyivel kíván
tuk felhívni reá a figyelmet. — A bib
liamagyarázatot Márk 1, 35—39. alapján 
D. D. Raffay Sándor püspök tartotta. 
Nagyon jó volt hallani, hogy a misszió 
alapigéje nemcsak az evangéliumok 
utolsó fejezetéből, hanem már az első 
fejezetekből is s másutt is, lépten-nyo- 
mon kivehető. Egyébként a mindvégig 
nagy figyelemmel hallgatott bibliama- 
gyarázatot lapunk vezércikkében hoz
zuk. — A nők óráján Mokry Eszter 
ismertette a Lipcsei Misszió afrikai 
missziói egyházának mult évi konferen
ciáját. — Elhatározták, hogy az ősz 
folyamán a misszió javára tombolát 
tartanak, amelyhez az anyaggyűjtést és 
kézimunkázást már most elkezdik. — 
A legközelebbi összejövetel ápr. 10-én 
lesz. „A misszió sorsdöntő órája" cím
mel Lic. Dr. Karner Károly soproni 
egyetemi tanár tart előadást. Bibliát 
magyaráz Dr. Jánossy Lajos, a megszállt 
Komárom lelkésze. Kezdet este l/2 6-kor: 
Üllői ut 24. Mindenkit szeretettel vá
runk. A nők összejövetele 4 órakor.

Székesfehérvári Fiókegyesületünk 
febr. 27-én tartott rendkívüli közgyűlé 
sén iktatta világi elnöki tisztébe Dr. 
Farkas Elemér sárkereszturi körorvost. 
Az új munkást Irányi Kamill lelkész 
elnök üdvözölte, aki az Úr Jézusban 
való hitéről bizonyságot téve foglalta 
el tisztét. Ezekiel 3, 17-ből indult ki, 
mint amely igével közel félszáz év előtt 
édesapja is elfoglalta lelkészi tisztét. 
Legyen áldás műköoésén!

Ágfalván a most megindult ifjúsági 
munka keretében történt a Lipcsei 
Misszió indiai képeinek bemutatása. A 
vetített képekhez Scholtz Ödön esperes, 
egyesületünk tb. elnöke fűzött magya
rázatokat. Offertórium a misszió javára 
32 P volt.

Mezőberényben márc. 11-én misz- 
sziói vallásos est volt, melyen Abaffy 
Gyula békéscsabai vallástanár ismertette 
a Lipcsei Misszió indiai és Ceylon-szi- 
geti munkáját. Itt jövő ősszel van terv
ben a Gyermekszövetség megalakítása.

Kispesten a Nőegylet külmissziói 
szeretetvendégséget rendezett bőjt V. 
vasárnapján. Tomcsányi László vallás
tanár tartott bibliamagyarázatot s Gáncs 
Aladár titkár előadást: Passió és misz- 
szió címmel. Kimutatta a kettő szoros 
összefüggését s hogy a passió azonnal 
misszióra kötelez mindenkit, mihelyst 
meglátja, hogy Jézus értünk való szen
vedését nem elég nézni, hanem annak 
konzekvenciáit is le kell vonni. Kis 
leánykák előadták Kazár Gizella „Bol
dog lemondás" c. missziói jelenetét. 
Volt több zeneszám és szavalat. A sze- 
retetvendégség műsorát lapunk kiadó- 
hivatalának vezetője, Drenyovszky Já
nos vallástanár rendezte. A jelenlevők 
száma 150 körül volt. Hisszük, mert 
biztató jeleink vannak, hogy a kispesti 
nőegylet a missziói gondolatnak tovább 
is hűséges ápolója lesz.

Békéscsabán márc. 7-én rendezte 
az Ev. Nőegyesület második külmissziói 
ünnepélyét. Hsi kínai lelkészről Nánássy 
Rozália diakonissza főnöknő olvasott 
fel. A Lipcsei Misszió diapozitivjeit 
Abaffy Gyula vallástanár mutatta be 
Linder László lelkész harmóniumjátéka, 
Péterfy Sándor, áll. el. iskolai igazgató 
vezetése alatt egy új vegyeskarnak két 
énekszáma, Knopp Lenke szavalata 
egészítették ki a műsort. Örömmel je
gyezzük fel, hogy az említett vegyeskar 
épen a külmissziói ünnepélyek szolgá
latára alakult. Első alkalommal „Nem 
hallod Jézust kiáltni ?“ és „Im nagy 
Isten most előtted . . . “ kezdetű éneke
ket adták elő igen szép művészi kidol
gozásban. Offertórium 12.42 P volt.

A békéscsabai Rudolf gimnázium
ban szintén Abaffy Gyula mutaita be 
a képeket két csoportban. Itt 24.20 P 
volt a persely. Örülünk, hogy diáksá
gunknak ily hatalmas serege juthatott 
a külmissziói munka megragadó erejé
nek hatása alá.

Szarvason a helyi Misszióegyesület 
márc. folyamán két szép külmissziói 
vallásos estét rendezett. Márc. 18-án 
Kelló Gusztáv lelkész mutatta be a 
vetített képeket.

A vetített képes előadásokhoz je
lentkezéseket május első felére legké
sőbb ápr. 10 ig még elfogadunk. Termé
szetesen kötelezettség nélkül. Épen ezért 
kivánatos minél előbb jelentkezni. A 
képek utiterve márc. 20-án következő- 
képen állt: Márc. 21: Orosháza, márc. 
24—25: Székesfehérvár, 27: Nagyveleg. 
Márc. 31—ápr. 1: Mucsfa, 2: Kapos- 
szekcső, 3: Dombóvár, 7: Budapest-
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Fasor, 8: Budapest-Angyalföld, 11: Ba
lassagyarmat, 14: Bpest prot. ifj. Egylet,
15 : d. e. Bpest Leánygimnázium, Deák 
tér, d. u. Újpest, 17 : Cegléd, 19 : Bpest 
Kelenföld, 21—22 : Salgótarján, 24— 25": 
Miskolc, 27 : Tokaj, 20 : Kispest. Május 
1—3: Győr, 6 : Csákvár. A képekhez 
küldünk magyar és német kisérő szö
veget. A lemezek üvegből vannak, mé
retük elég nagy : 10 cm. széles, 8.5 cm. 
magas. Épen azért ügyelnünk kell, hogy 
alkalmas vetítőgép álljon rendelkezé
sünkre. A lemezek továbbküldésének 
dija a gyülekezetét terheli, perselypénz 
16.188. sz. csekken fizetendő be. Befi
zetési lap 3 fillérért bármely postahiva
talnál kapható.

Iratterjesztésünkben Túróczy Zol
tán előadása: „Korunk és a misszió" 
címmel jelent meg. 20 oldalon 3 képpel.
A füzet ára postai megrendelésnél 20 
fillér, bélyegben küldhető, egyébként
16 fillér. Terjesztőknek kedvezmény. 
Nagy örömet jelentett, hogy egyik dia- 
konusjelöltűnk egy kis dunántúli gyüle
kezetünkben fél nap alatt 48 darabot 
tudott eladni ebből a füzetből, pedig 
csak a fél falut járta be, s többet is 
tudott volna eladni csak már nem volt 
készlete. Ez is mutatja, hogy van még 
iratterjesztési éhség gyülekezeteinkben, 

csak ápolni s ahol nincs, igazi odaadás
sal ébreszteni kellene. Mutatja egyben 
azt is, hogy mily nagy szükség volna 
rendszeres kolportőr beállítására. A kis 
gyermekek futottak terjesztőnk után, 
hogy tudjanak vásárolni tőle a filléres 
kis bibliai képekből. A közelgő sajtó
vasárnap alkalmával egyházunk és a 
lelkiébredés minden barátjának újból 
szeretettel figyelmébe ajánljuk iratter- 
jésztésünket Az ügy számára nyereséget 
természetesen csak pontosan fizetők 
jelentenek. Akik ezt nem teszik, azok 
inkább sorvasztják azt a kevés életet is, 
ami van. Iratterjesztésünk megkereshe
tő : Bpest, VI. Hermina ut 35/d. Gáncs 
A. titkár címén, vagy a Harangszó irat
terjesztése utján, Győr Petőfi tér 2.

A Lipcsei Misszió lapjait a misz- 
sziói összejöveteleket tartó tagok szá
mára szívesen megküldjük. A Missions 
Blatt c. tekintélyes füzetet körözés for
májában, a Blätter für Mission t, amely 
ébresztő és építő cikkeket hoz, minden 
kötelezettség nélkül. Nagyobb példány
számban rendeljük meg a Lipcsei Misz- 
szió gyermeklapját: a Missionsglocket. 
Ezt ingyen küldjük mindenhova a jövő 
hónaptól, ahol gyermekcsoportunk van. 
Természetesen előfizetést is szívesen 
közvetítünk e külföldi lapokhoz.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1934. évi február hó 

20-tól f. évi március hó 20-ig befolyt összegekről.
Tagdíjak : Trenka Tamásné Bpest

4. — P, Rimár Jenőné ev. vallástanár 
neje Bpest 5. — P, Molnár Ilona Bpest
5. — P, Borgulya Endre Szarvas 1.— P, 
Karner Frigyes ny. iskolaigazgató Kő
szeg 3.— P, Szauer Klára Bpest 4.— P, 
Köhler Jolán Bpest 4.— P, Dr. Karner 
Károly egyet, tanár Sopron 4.— P, Mé
száros Lászlóné Kispest 2. — P, di Gleria 
Antal mérnök Bpest 4.— P, Gáncs Ala- 
dárné ev. lelkész neje Bpest 4.— P, 
Pataky Antalné Bpest 4.— P.

Offertóriumok: Ágfalvai egyház- 
község az indiai misszióképek bemuta
tása alkalmával 30.30 P, Tokaji egyház 
2.— P.

Adományok: Horeczky Béláné Mag
lód 2.— P, „Atom" 3.— P, Borcsiczky 
Károly Bpest 6.— P, Kiss Lajosné 
Győrujfalu 1.— P, Mészáros Lászlóné

Öttevény 1.— P.
Perselygyűjtések: Bpesti-Angyal- 

földi bibliakör 8.22 P, Kirchner R. ev. 
püspöki titkár Sámsonháza 1.14 P, 
Weiszmandl Henrik Győr 8.40 P, Pest
szentlőrinci evang. konfirmállak egye
sülete 2.45 P, Bpest-Üllői úti imaházban 
f. évi március 13-án tartott bibliaóra 
7.51 P, Győri evang. szeretetház 8.70 P, 
Tokaji evang. iskolások 2.50 P, Kölesdi 
ev. missziói gyermekszövetség 2.50 P.

Előfizetés a Missziói Lapok-ra: 
Horeczky Béláné Maglód 1.— P, Czi- 
bulka Edith Lewice Cslov. 1.— P.

Előfizetés a Harangszó-ra: Czi- 
bulka Edith Lewice. Csehslow. 4.80 P.

Iratterjesztés: Belák Sándor lel
kész Tokaj 1.60 P. Dr. Szontagh Antal 
felügyelő Bpest használt bélyegekért 
1.— P.

Szeretettel kérem a tagokat és a hittestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen : offertórium, gyűjtés vagy adomány címén könyve- 
endő el a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk!

Budapest, 1934. évi március hó 20 án. Broschkó G. Adolf pénztáros
Csekkszámla száma 16.188. IV., Deák tér 4. I. 1. sz.

Né meth Vilm os könyvnyom dája  Szen tgo tth á rdo n.


